

Előfizetési díj: Postán vagy Pécsset házhoz küldve: egész évre 5 frt, fél-évre 2 frt 50 kr., negyed évre 1 frt 25 kr. egyes szám 10 kr. Megjelenik minden szombaton. Egyes számok kaphatók Weidinger N. könyvker. (Széchenyi-tér.)

PÉCSI FIGYELŐ.

Hirdetések ára: Egy öt-hasabos petit sor egyszeri megjelenésért 6 kr. 3-szori 5 kr., 10-szerért 4 kr. fizetendő. — Minden hirdetés után 30 kr. bélyeg-díj fizetendő. A nyilt-tér 1 peti sora 10 kr. A hirdetési díj előre fizetendő.

Szerkesztői iroda: Ferenczik utczája 22. sz. I. emelet. Készítők vissza nem küldetnek

A lap szellemi részét illető közlemények és előfizetések a szerkesztőséghez, a hirdetések pedig a kiadóhivatalhoz intézendők. Előfizet- hetni helyben: a kiadóhivatalban, Blauhorn Antal úr a városzház épületben, Lill János úr a budai külvárosban, Böhm C. F. úr a szigeti külvárosban lévő kereskedésében és Feszli Károly úr könyvkötő üzletében, Király-utca (nemzeti kaszinó épület), valamint a vidéken minden postahivatalnál.

Kiadó hivatal: Böhm C. F. ügynöki irodájában. Ferenczik templomának szomszédságában.

Kit válasszunk?

Az ország gyűlés alsó házában napjai megszámálálvák, néhány hó múlva megbízatása amugy is lejá- rban lévén, a felosztás még a lejá- rat előtt május hó végefelé fog meg- történni. — A kormányzatnak irá- nyát megadni, a hozott törvények felett bírálni, a hozandók iránt ha- tározni az ő választók joga, ismét gyakorolható lesz, már t. i. azon kevesek által, kik a választási jo- got megszorító, „szabadelvűnek” csu- lott kormánytöbbség által meg- szavazott reakcionárius törvény által attól még megfosztva nincsenek. Ha e jogot most ismét nem gy-akoroljuk azon körültekintéssel, mit fontossága megkíván, ha a választá- snál ismét jobb meggyőződésünk ellenére oly embernek adunk képviselői megbízást, ki már a multból ismerve, azzal visszaél, ki szó- és programmegző volt, ki a képviselői megbízást nem a választói iránt vállalt köteleesség teljesítésének meg- szeghetlen feltételével, hanem saját egyéni céljainak megvalósítása vé- gett vállalta el, ki önérdékei miatt a választók érdekeit egész czinisz- mussal elárulta, akkor ismét hozzá három évig ne panaszojunk választottunk magaviseletét, — mert ma- gunk akartuk így. Azonban úgy tudjuk, hogy ab- ban a manapi „szabadelvűség” gy-akorlatában hitelvesztett és lejárt mamelukok újra megválasztásában a kormány sem bízik már, fognak tehát támadni új hamis próféták Izrael népe közt, kik a közjogi hely- zet elfogadásával szinleg ellenzéki programot adnak, — de megvá- lasztásuk után találandnak módot és ürügyet a kormánypárthoz csat- lakozni, azonban ezekről nincs okunk oly nagyon félni, sokkal veszedel- mesebbek azok, kik a közjogi ellen- zéki elveket hirdetik ugyan, de a jó és szent ügyet mégis elárulják, minden pártgyűlésben részt vesznek, a párt vezetésében maguknak az

oroszlánrész elragadják, de csak azért, hogy a megbeszélést az el- lenpártnak besugdoshassák, saját hi- veinket lehangolják, szóval oly szre- plést visznek, hogy noha nyilván- nosan pártunk jelöltjére szavaz- nak, — titkon abban működnek, hogy megbuktassák. Példákat nem sorolunk elő, mert gyűlöletesekek. Ezen embereket pedig felismer- ni épen nem oly nagyon nehéz, — ne hallgassunk szavaikra, hanem nézzük tetteiket, ekkor igen hamar kitaláljuk a valót, ott vannak ők minden pártülésen és nélkülük sem- misem történik meg, ha történetesen kifelejtették őket a beavottakhoz sorolni, maguk is feltalálják, a párttanácsokmányokban minden oly indítványt, melyet a párt gyö- zelmére czélszerűnek ismernek fel, kikeresett ürügyek alatt körömsza- kaditk elleneznek, minden becsüle- tes törekvést meghiúsítanak, szóval azon vannak, hogy az igazi becsü- letes és önzetlen ember megsokalván tolakodásukat inkább visszavonul, semhogyan ezen általa nagyon is fel- ismert madarak társaságában segítse őket nyomorult önérdékeik előmoz- dításában. Az ily beállésségekkel megrom- lott párt nem győzhet, tudjuk pedig hogy a „szabadelvű” párt előtt nincs az a megvetendő eszköz, melyet ne alkalmazna pártunk megromlására, mi pedig elég könnyelműek vagyunk, vagy oly rövidlátók, hogy nem ismerjük fel ama titkos eszközöket, mikkel megromtanak. Pedig számos kerület van olyan, melyet pártunk csak azért nem kép- vesei a most haldokló alsóházban, mert ily titkos eszközökkel lett pár- tunk megromtva és mert mi nem bír- tunk elég erővel, hogy a már fel- ismert mérget kerüljük, illetőleg pár- tunk kebléből kilökjük! Igen is kilökjük, szavazzanak ők nyíltan az ellenpártra, ott nem fognak nekünk ártani, de pártunk vezeté-

sében kivált ne engedjük nekik be- folyást, pártunknak úgy is ezek diszere nem válnak, lévén ők amugyis egy vagy más tekintetben erkölcsi rovás alatt állók. Egy eddig tiszta kormánypárti kerületet könnyebb elhódítani, mint oly kerületben győzni, hol az ellen- párt titkosan megnyert eszközökkel, kémekkel ellátta magát, teszi pedig ezt nem saját kerületében, hol amugy is biztonságban érzi magát, hanem teszi az ellenzék kerületeiben, és innen azon feltűnő jelenség, hogy kivált a vidéki kerületekben felvált- va ellenzéki és kormánypárti képvise- lő lett megválasztva, de azt is je- gyezzük meg jól, hogy a kormány- párt sokszor megnyert embereitől nem is kívánja azt, hogy valomit tegyenek, megelégszik azzal, sőt van- nak esetek, hogy még többre becsüli, ha éppen semmit sem tesznek és el- mulasztják azt tenni, amit mint főpárt- embereket tenniük kellene, vagy ha azt nem annak idején, vagy elké- ve teszik és másokat, kik annak idejében- és erővel tenni akarnának, a tevé- kenységben megakadályoznak. Pártunk elvei és programja oly határozottak, hogy csúrés csa, varást elmagyarázást nem engednek, nem lehet attól tartani, hogy a fig- getlenség jelvény alatt megválaszt- ott képviselő megbízásának ideje alatt hűtlen legyen zászlájához, de nem is volt reá eset, míg az egy- nevezett pártonkivüliek, — mérsékelt ellenzékiek mint akár fehér ruháju- kat úgy váltogatják pártállásukat; nekünk tehát nem annyira ott kell vigyázóknak lenni, hogy kit jelöl- lünk ki képviselőnek, mind ott hol arról van szó, kinek kezébe tegyük le a kijelölés és választás rendszere- zetését, hogy ezek legyenek kifogáson felüli jellemes és erővel férfiak, — kerüljük azokat, kik uton utfélen kürtölik hazafiságukat, az igazi hazafiság és érdem szerényen meghuzza magát, ezt fel kell keresni és megkérni az őtet megillető sze-

repre, főleg pedig nagyon vigyáz- zunk, nehogy álarcozások, farkasok és rókák furakodjanak közibénk. — Fiume városának képviselőtestü- letre egy emlékiratban arra kéri a képvise- lőházat, hogy 1. utasítsák a kormányt, hogy törvényjavaslatot terjesszen a ház elé, miszerint vonatkozással Mária Teréziának 1779. ápril 23-áról kelt diplomájára, az 1807. 4. t. cz.-re, nemkülönben az 1868: 30. t. cz.-re — Fiumének a mint a magyar szent koronához külön kapcsolott testnek — közvetlen Magyarországba való tartozása újból külön törvénnyel bezzikkelyeztessék. — 2. Utasítsák a kormányt, hogy másik tör- vényjavaslat előterjesztésére, mely Fiume külön autonómiáját, illetőleg a közkormány- zati és törvénykezési viszonyokat végleg szabályozná. — Tissa Kálmán elnökminiszter a képviselői jeleltséget, mit neki a nagyváradi kormánypart felajánlott, miután ez újra szorosabban fűzte a kapcsolatot, mely őt szülő- városához csatolta — elfogadta. — Ebből meg lehet érteni, hogy nincs más ambíciója arra, hogy a fővárosban, vagy legalább De- brecezenben megválasszassék — Trefort Agost vallás- és közoktatásügyi minisztert ő felsége — felhivatalos lapok szerint — valóságos belső titkos tanácsosává nevezte ki. Trefort Agost már tíz éve, hogy minisz- ter, s azt hisszük, hogy az maradna egy szélső bal, sőt radikális kormányban is, na t. i. meghagynák. — Haymerle báró közös külgy- miniszter visszalépéséről már huzamosb idő óta keringenek hírek a nélkül, hogy eddig valósulnának. — Állását mindazonáltal megintatották velük és okát a román királyság kiküldetésével meglepetésben, a Szer- biaival szemben rug megatartásában és mindenek felett az Oroszország irányábani felette nagy bizalmatlanságban, mely leg- felsőbb helyen helyeslésre nem talált, — keresik. — Ugyan e hírek Andrassy grófot emlegetik, mint a ki a külügyéret ismét átvenné, ez azonban egy kiváncsi bécsi új- saágporternak azt felelte, hogy ő még soká nem fogja kinyugodni azt a roppant fára- dalmat, mit neki a külügyi szolgálat okoz- zott és hogy legkisebb szükségét sem éri- annak, hogy magát ismét az ügyek örvé- nyébe vessen. (Részünkről szívólv kívánjuk a kondortúrós grófnak, hogy még soká — igen soká élvezze a nyugalom édes éveit és soha se folytassa a mit kezdett, a há- rom császárszövetségbeni bosnyák kaland- dot.)

Külföldi hírek.

Lord Beaconsfield (Dizraeli Benjamin) Angolország volt miniszterelnöke ápril 19-én meghalt. — E hír képezi e hét legnevezte- sebb külügyi eseményét, mert az elhunyt volt Nagybritanniának ez idő szerint leg- nevezetesebb államférfia s egyuttal igen jeles politikai irányu regényírója. — Az elhunyt zsidó származásu családból való, noha már atya elhagyta a zsidóságot és egyik felekezethez sem csatlakozott, hát pedig unitárius magán iskolába járatta. — Született 1805-ben, — utolsó kormánya 1874-től 1880-ig vezette Angolország ügyeit és pedig minden tekintetben ügyesen, míg a roppant vesztegetések árán felkapott „szaba- delvű” Gladstone egy bakot a másik után lá- té bejutattja az angol hatalmat egy poli- tikaiak zsák-utcába, melyből a legválságo- sabb perczben nem tud kiszabadulni. — Az elhunyt lord a nemzet Pantheonjában a Westmünsterben fog eltemettetni. Párisban a külügyminiszter megnyitotta a nemzetközi érczpenzérkezletet, a francia pénzügyminiszter választotta meg elnöknek. — Az érczpenzérkezleten 15 állam van képviselve. Végre Szentpétervárt is halalos félelem és aggodások közt tárgyalják a miniszter- tanácsban az engedendő reformokat; — szó- ban volt a nép által választott képviselő- ből egy testületet alakítani, melynek hiva- tása lesz megvitatni az országos ügyeket, még ez ártatlan formulázásban is kilencz miniszter ellenében öten ellenes szavaztak, a czár azonban a többség határozatát fo- gadta el és a reform végrehajtását Loris- Melikov grófra bízta, hírik hogy ezen re- form rendelet ápril 29-én a meggyilkolt czár születése napján lesz kihirdetve. — Látszik ebből, hogy a czár és környezete egy rendszeres parlamenti alkotmány felől nem is tanácskozik, és csak amolyan ár- tatlan tanácskozik és hódoló képviselőknek megalkotása van tervbe véve. — A nihilis- ták azonban nem nyugosznak, most a pé- tertvári végrehajtó-bizottság egy kiáltványt adott ki a parasztkhoz szóló és arra iz- gat, hogy a parasztk követeljék a czártól a földnek országos új felosztását és pedig váltásdíj nélkül, az adóleszállítást, a köz- ségi ügyek önálló ellátását tisztviselők és rendőrök beavatkozásának kizárásával és végre parasztk képviselők, melynek be- egyezése nélkül adót emelni és háborút izenni nem lehet. — A kiáltvány jogosan szemrehányja a czárnak: hogy a parasztkok százezreit leoldotta a török háborúban és a milliók százaít költötte el, hogy más né- peket felszabadítson, míg saját népet szol- gátságban, hogy néküli állapotban hagyja és praédul hagyja általvaló a rabló tsztrvi- selőknek és rendőröknek. — E kiáltványt

TÁRCZA.

N. y Ninához. Hosszú szöveg, hozzád kedves angyal, Az ihlettől remegő ajakkal, S kérdem téled szertől-e már? Kebeledben volt-e forró nyár? Éreztél-e olyeszűtő szomjat, Melyet se víz, se bor el nem oltath? Szenvetdél-e éjen-napon át, Túrva a szív zsarnok hatalmát? Lásd leányka, én szeretek nagyon, Keblemben a legforróbb nyár vagyok, Olthatlan szomj győzri lekemet, — Szívem a kín karjaiba vet. És én mindezt nyugodtan szenvedem, Még csak könyet se látás a szememen, Nem panaszlom búmat senkinek, Fanaszomat úgy sem értik meg. Csak te tudod az én lelkem baját S csak te bírod e baj orvosságát, — Az orvosság: vizontázerelem, — Ah! de azt még kérem se merem. Csak egy mosolyt kérek, könyörgöm én, Oh mosolygój ékes angyal felém; Mosolyoddal keblem vadonát Tándérkertté varázsolod át! VÁRADY FERENCZ. Dalok. Mondám: megálly szivem Bilincsekre verlek, Ne ismerj több érzést, Kévé merevedj meg! ... S rám ragyogtál lányka, S rabzavimmal mi lett?... Elolvassát szemed lángja A kemény bilincset. II. Jaj lstenem, de hogy bírok magammal, Ha rám kacinsz az a kedves kis angyal! Ha rám ragyog arval a kst

Szép szentjános-bogárral. Ugy járok, mint a holdkóros A vonzó holdsugárral. Nagy betegje vagyok én e szemeknek, Vonásuknak engednem kell, mit tegyek? Hajt: a lelkem: hatha mégis Vetnek rám egy sugarat! S ha rám sütnék . . . le kell sítátnöm Szememet a fény slatt. III. Innen-onnea úgy járok még A szeme' del, angyalom, Mint az a lidérez után Fut, hog' kincser akadjon, Csak csalogatsz, csak csalogatsz, S én követlek, követlek, Még a villág végre is Elmennék én te veled! Mert tudom, hogy még sem járok Ugy, mint ki lidérezet hajt: Szemed nyomán igaz kincere, Jó lélekre lelek majd! MAYER SÁNDOR. Zsialilla álma. Irtá: Kisszólóyi Lajos. (Folytatás.) II. A nappal angyala fénylő szárnyait Összevoná, s az egy pár elhullott fény- sárga is elhalaványodva csakhamar megtörk. Beállt az éj. Mintha fekete posztóval volna bevonva a nagy ég, setét az — távolban olykor megmozdul, mintha száz ágyu torok okáná a halált. A szél megrázza szár- nyait, s mintha agyon akarná korbácsolni a lomba habokat, fekszik a tengernek, hullámot hullámra hajt. Majd az ég építi az ingó habtoronyt s másból a po- kolba tekint be alant. Azt a fekete posz- tót, ott az égen mind sűrűbben és sűrű- ben vágja át egy tüzes kard, a: villám. Felkel a tengeri madár s fagyasztó sipolá- sal röpül a part felé vizes szárnyait rá- zogatva

Ki menne ki ilyen időben? Mégis ott a tengeren valami tánczól, alig látszik most, majd meg egészen elvesz: tán a tenger tündéré? A „Volant” francia hajó legénysége küzd halál harcztot a tengerrel s viharral. Majd a parthoz dobjá közel a szél, hogy attól fél hogy szétzuik valamely sziklán — majd meg kidobja a sik tengerre. Életök Isten kezében; ők dolgoznak, a mennyit bírnak. Egyszer ismét a parthoz dobtá egészen közel a hab, látták szegény mat- rózok, hogy az tele van emberrel, kik mind segítenének, csak lehetne; hamar dobnak köteleket s más mentő eszközt, de a vad szél behajta ismét a hajót a teng- rrrre. Nemokára a parton állók nagy faklyát láttak gyúlni a távolban: a villám csapott a „Volant”-ba, az égert. Látták, hogy többé nincs rájuk szükség, lassankint eltávoztak. Reggel korán kiment Oringó a partra, ha tán legalább darabját látná a hajónak. És ráakadt. Ott a sziklák között melyek a tengerbe nyulnak ki s melyek csendes időközön áttekintnek víz fölött, há- borogs időben pedig szintén vízben állnak — egy ember akadt fönn. Menekült, de a tenger elkapta s ájuiva dobtá a sziklák közé. Oringó följele hajolt, szivérését halgatta még libegett, aztán pedig izmos karjaiba emelte, sietett vele kis lakása felé. Ott pedig piczike, gyengébb kéz vetett neki ágat, nyájasan simítá el a beteg göndör szöke fúrteit s törülte napestig forró homloka veritékét. Olykor-olykor feinyitotta kék szemait a beteg s oly ide- genszerűleg tekintett a szép ápolónőre, akit érthetlen szavakat rebegtek; majd lázas gyorsasággal beszélt össze-vissza minden értelem s összefüggés nélkül. Hét nap múlva kezdett láza alább hagyni, értelmi tehetéséről a betegség által borított homály, mint a nap közeledtével az éj, kezdett eloszlni. Oringó maga kezelte. Ismerte a füvet s fát, melybe Isten beoltá a gyógyító erőt; önkézzleg szedte kűnn a néma erdő csendjében s a szép Zsialilla fözte. Már egész életereje visszatért a beteg-

nek, csak még szerfelett győnge volt. Oringó tudott ez ellen is orvosló szert. Mikor aztán bevenni keiltet, egész készséggel tette ezt a beteg. Hosszú ideig tartá vekony ujjai közt a szép beadó kezét, egész hálával, anyi odafeleléssel tekintet a fekete szemek éjjeibe. A kis kéz pedig nem huzódott vissza Amaz aztán elmondta, hogy ő európai gazdag ember, kinek nem ily kis házikója van, hanem öt-hat palotája Párisban. Ez a Párisz pedig nagy-nagy világváros, hol minden a széptől tündöklik, hol a gazdag embert csak a gyönyör várja, nem fogó- znak szirtos kezű szegénynek kabátjába, mert négy lovon röpül a szép utcákban. Ezt Oringónak is szabad volt hallani. Elmondta, hogy az ő neve gróf Cham- brieret, mennyire szeretne ő háladatos lenni az iránta tanusított jótéteményért, hogy életét mentette meg Oringó, azért örökké lelesz köteleze. Elmondta, hogy utazni akart, megakarta nézni Ceylont, Chinát, Japánt stb. hogy a villám agyon sujtotta hajójukat, a többiek hihető elveszték, őt pedig a vihar dobtá ki. Elmondta, hogy mekkora szeretetre van ő köteleze És igazza volt, meglátszott rajta, hogy szeret! Szemei oly élénken ragyogtak, fehér arczbőre kipirult, szép göndör haja homlokán nyugodott hanyagul; szép em- ber volt. Aztán oly bensőleg tudott nézni Zsialilla nem tudta tekintetét kiállani. Midőn már a beteg felkelhetett, kar- ját Oringóba öltve jött ki a szabad leve- gőre, ha pedig ez nem volt otthon, akkor Zsialillát kérte fel, ki nem is igen vona- kodott. Ily szép estét sétára válalokoztak egy- szer. Az ég ezer apró csillaggal ragyogott. Lágy szellő csúszott a fák levelei közé s beszélt azon titkos nyelven, melyet az em- beri ész nem ért, mégis oly kedvesnek talált; a mint a hold a pár tlevelűl fára sültöt, úgy tetszett, mintha csodás hőpely- hek rakódta volna le; a távolabb fekvő

narancs liget bágyadtan bólingatott a sétá- lók felé, s a szép képhez zenét a tenger! álmos morgása adott. — Zsialilla — szolt a gróf lassu han- gon — nemokára felgyógyultok egészen; el kell válnunk, pedig én annyira szeret- nék még beteg lenni, hogy ily szép kezek ápolhassanak, mint a tied. Gondolsz-e rám Zsialilla, ha egy óriás lép közéink, hogy szétrálasszon bennünket, gondolsz-e rám, ha túl leszek a tengeren? — Gróf úr emléket itt hagyja közöttünk, hisz úgy szeretük, mondá a szép nő s mintha azt is megmondta volna, mit nem akart, gyorsan tevő hozzá — mert ven- dégünk volt — — — — Tehát csak azért! Oh az idegen hogy is gondolhatna arra, hogy távol is találhat szerető szivre, így tudom, hogy ti sem szer- retetek? Jól számított fogással épen ott szakták félbe beszédtét, hol a kérdő sóhajra a fele- let legnehezebb volt. A kis lak tündére csakugyan nem tudott felelni s bánatosan hajtá le fejét, mint a virág, melynek kely- hébe sok esősepp esett. Igen, az ő szivére is ónsúlylly nehezédtek a szavak s végtel- len nehézne képzelte az érzést megnevezni. — Te nem szólsz, folytatá a gróf, te nem érzesz mást mint szánalmat irántam. Igazad van Zsialilla, mi okon követelhetnek tőled szeretetet. Hisz az, hogy szeretünk, nem jogosít fel arra, hogy szeretve higgyük ma- gunkat. Pedig én, folytatá, midőn épen az egyszer leirt vén fá árnyékán megállt, én téged végtelenül szeretlek Csendesen ajkaihoz emelte a harmat- gyenge kezét s forró csókot lehelrt rá. A közeli bokor megredült a fiatal pár kilépett az árnyékból. Sötét rózsapir borítá el a szép nő arczeit s fejük fölött a zörgő bokorból kis madár röpült fel. Keze a grófeban remegett meg, midőn a kis ház közelébe érték. Oringó üdvözle az érkezőket. — Oringó — mondá a gróf — ma egész- zen jól érzem magam. Ideje, hogy távoz- zam. Nem hallotta, mikor jó a legközelebbi hajó, mely engem is Európa földjére szál-

Orsz és Angolországban úgy Schveiczban már évek óta használják a Kumys-t nevezetesen tudósorvadásban és az ottani Kumys-intézetek ezen gyógyimoddal csodáreményeket hoztak létre, szerencsénél fogva Németországra, hogy ott is létesült egy ily intézet, hol Liebig utasítása szerint lesz a Kumys elkészítve.

Ezekenl fogva czélszerűnek mutatkozik, ha ezen az illető tekintélyek által annyira ajánlott gyógyimodot megkísérletünk az illetők el nem mulasztják.

Irodalom.

A „Hymen” szépirodalmi hetilap 15-ik száma a czimnapon Blaha Lujza ferjett b. Splényi Ödöné, az épy ó báj, mint kitűnő népszimlékesnő szép kiváló arczkopt hozza s következő változatos tartalmat nyújtja: A szépirodalmi részben: A tavaszról. Kolomanov. Húnyady Gyulától. — A ki tudtán kívül házas. Elbeszélés. Mikszáth Kálmántól. — Ifjú költők szemérei: Levelek Coraiehoz. Pri Páltól. — Giza. Soha többé! Csakornyai Lajos regéje. Vegyes közlemények: A „Hymen” hírei. (Eljegyzések, esküvők). — Mulatságok kronikája. (A „Hymen” tudósítói). — Levelezés mindenről mindenké. (Kérdések és feleletek). — Mindenféle. — Adom. — A „hazaság előcsarnokában”: a „Hymen” hazasági kis hírdetése. — Beerkezlet levelek és ajalok. — Talányok és megjegyzések. — Divat. — Szerkesztői g.lanbpostja. — Hírdetések A „Hymen” előfizetési ára negydekre 1 frt, felekre (januar-júnus vagy april-szeptember) 2 frt, a 7-ik számtól, melyben az új regény kezdődött, a 13-ikig 50 kr; mely (Budapest, VI. Gyár utca 15. sz. 1. em.) a „Hymen” szerkesztősebebe küldendő. A ki előfizet, a hazasági hírdető rovatot ingyen használhatja, s egy nagy tárgynyeremény-sorsjátékra szóló sorsjegyet ingyen kap rendezési kedvezményül.

Mutatott Zsebkönyvek cím alatt Buzarovits Gusztáv könyvtárosa Esztergomban egy valmáit töltött meg humorisztikus irodalmi gyarapítására. Először humoristának egy része csoportosul az értékelő vallalat közé s eeg jellemzési csak az eadig megjelent füzetek tartalmát is megterti. Az első füzet, Balázs Sándor, a mássodik Lauka Gusztáv, az élevezet csak című vig besztetést hozza; a harmadik Esterházy kőrő egyik legkisebb humorisztikus elbeszélése tartalmazza. V. ös Jucsa csáméi Dr. Spinoza (Dr. Ompolyi M. E. no) valon talpa eszt átdolgozásában; a

negyedik füzet Györfi Iván hírneves humoristák toszatók Hat humoros toszját mutatja be s az ötödik megint Lauka Gusztávól két humoros novelettel ad ki. Egy aglegény visszontagságai s Horczeg Ugróvics Mikró czimmal. A következő füzetek hozták Balázs Sándor, Lauka Gusztáv, a több kiváló író humorisztikus noveleit, sőt Gvadányi József kirueres Koutó Páljának kiadását, Eckstein néhány nygocsa novelelájának átdolgozását s humorisztikus költemények gyűjteményét. A tákaros kiállítás minden igénynek megfelel s a külön is megrendelhető füzetek ára csak tíz krajczér. Tíz füzetű 1 frtyával előfizetést is elfogad a kiadó. A június és júralóval vállalatot őszintén ajánljuk olvasóink szíves figyelmébe.

A világirodalom története 3-5 füzetű voltuk ma Tettei Nándor és tarsi kiadói cz gtl. E vállalat azok közé tartozik, melyek hosszú ideig epechalis jelentőségűek fognak maradni irodalmunkban. Az összes mivel nepek szellemi tevékenységének eredményeit egy műben együttesen bemutatni ép oly nehéz, mint hálas feladat. Tolly munkái a hazai irodalomra nézve, Nisard munkája a francziát, illetőleg a több kisebb nagyobb mű a német irodalomról mind mint eddig fölmutathatunk, s eszt kétszerez beest oly má, mely fölkarolja az összes irodalmakat. Bemutatta egyáltalán a legjobbat, mit ez irodalomról létrehozhat mesteri fordításban, minőket e három füzet mutat be. Szász Károly, Szilády Áron, Erdősi Béla, Jónas János, Repiczky János Szabó István, Pechy Imre, Arany János, Révai Miklós, Versey Gy. Ferenc, Csiky Gérgy, Szabó Károly és Szekács J. zsef, tollából. Az 5 füzetet a keleti népek irodalma és az ő görög irodalom teljese be van fejezve, a latin pedig megkezdve. Ajánljuk a munkát, mert megérdemli, hogy minden családban, hol serdülő ifjuság van a házában ne hiányozzék beszerzése meg van könyvtára a füzetes megjelenés által. — Egy-egy füzet ára 30 kr.

Az 1881. törvények fölötté praktikus kiadásban jellennek meg új ev óta Tettei Nándor és tarsi, egy új eszme szerint adják ki szokt: nyolcadikében, az ódnak szélesége csak felét nyomtatva be, míg a másik felét tere sen hagyják, hogy ott kiki jegyzeteket t-hesseu, magának. E jegyzetű kiadások az 1-56 füzet jellen meg, az 11-11. törvényekket tartalmazva. — Ára 20 kr.

Párfi-e vagy Arany? Azaz, hogy ki a jesebb a kétfő közt. — Irta Törő. Árpád. Hly című 25 kcs rőpirát jellen meg mondhatni hogy nagyon indokoltan, mert Pető. nyomórők ocsárlóinak alaváló eskálódásai valóban n-m éde

mések irra, hogy figyelembe is vétessek, de még inkább indokoltan ráisik jelsünk Arany-nak kritizálás csak azért, hogy Pető kiemlések. — Jeselek ki mindketten és há s mostani középzszerűségnek legjavából csak egy is emelkednek ki a két jelenek nyomdokaiba!

Melner Vilmos vállalkozó és tevékeny könyvkiadó Budapesten megjelnt újabb: „Magyar Szemle” 4-ik füzet tartalma: A zsidók Palaszinában. — Hatala Péterrel. — Lily Elbeszélés. — A demokracia Magyarországon. — Bekics Gusztávól. — Az államjvák eladása, Jacó Lajostól. — Az osztrák állam és a déli vasút, Schobert Albertől. — Emlékezés Tóth Fálra mára. — A skandináviál és dan irodalom. — Koltemények Irodalmi szemle szerkesztő Podnar Zsigmond. A füzet ára 60 kr.

Népszerű orosz tanácsadó Hazi lexikon az egészesség és beteg emberről. Dr. Ziffer Károlytól. — Ezen már ismertettünk munkának most 11-13 füzetű jellennek meg számos illusztrációval. Egy füzet ára 30 kr.

A magyar francia szakaszkönyv 7-ik és 8-ik füzete igen szép illusztrációkkal és az eddigi elegán kiállításban. — Egy füzet ára 30 kr. — Ajánljuk a t. közönség figyelmébe.

Új zeneművek. Megjelent és beküldött a szerkesztőséghez az Apollo zeneműfolyóirat folyó évi april havi füzete következő tartalommal: 1. Dal szöveg nélkül Lederer Kőbertől. 2. Ganymed, tipegőkelai Kreinprecht Alajostól. 3. Holofernes gyözelmi indúlója Wachtel Aurel „Judith” című dalművéből, zongora négy kéze Ártira szerző. 4. Sicillenne, mutatóvány Schumann Róbert „Ifjusági album”-ából. — Az Apollo előfizetési ára egész évre 6 frt. félére 3 frt. Az előfizetési pénz az Apollo kiadóhivatalhoz (Budapest, leg. Verbóczy-utca 11.) címzve küldendő be, az egész évszerebben postautalvány utján. A lap egész éves előfizetői két nagy műmellekület és négy vilghírű zenészerző arczképet, a felevezek egy műmellekület és két arczképet kapnak. Új előfizetőnek az eddig megjelent füzetek is megküldenek. — Az Apollo legjobb évfolyamából fennmaradt egyes számok pótban áron kaphatók a lap kiadóhivatala utján; ugyanis egy nyolc oldalra terjedő, több zeneművet tartalmazó szám 10 krért, egy tízenbat oldalra terjedő szám 20 krért bérmenten küldetik.

Gróf Szechenyi Béla kételásiai utasása Kreinzer Gusztáv által írva magyar nyelven jelenik meg legközelebb Révai testvöröknel Budapesten. 30-31 füzet lesz e műből mely 200 fauzettel van díszítve, egy füzet ára 30 kr.

előfizetési is lehet réz, de füzetekben is megrendelhető minden könyvcserekedőnél.

Tanulmányok a némenekiszépségéről (Szerzője Horváth József). — E című általunk már ismertettünk műnek most 2-ik füzetét vettük, melynek ára 26 kr, mely szerzőnél vagy Bottelheim testvöröknel Aradon megrendelhető.

Első magyar általános biztosító társaság.

Lapunk mai számában találják fel tisztelt olvasóink e nagy tekintélyű társaság 1880-ik évi záróműködését és mérlegét. A szilárd alapon nyugvó hazai intézetek barátaival örömmel fogják azokat olvasni, s mi is örömmel és megleléssel emeljük ki azokat több részét, melyek megfoghatóan számokkal tüntetik elő azon szilárd alapot, melyen az első rangú hazai intézetünk nyugszik.

Ugyanis míg e társaság a múlt évben, mely felmálása óta fizetése nézve a legmoshatóbb volt 4.090.680 frtot és 44 krt. fizetett ki kártérítések fejében, addig egyre emelkedő bevétel, teljesen befizetett alap és tartalékokéi folytán 820,694 frt és 79 krnyi jövedelmét mutatott fel. Ez eredmény csak az egyre növekvő bizodalom és azon körülménynek tulajdonítható, hogy a közönség a biztosítási célok csak az által magyar általános biztosító-társaság által életbe léptetett és csakis általa életbe léptetett módját, i. az első ingyen évvel öszekötött 6 évi biztosítást nagy rokonszenvenvel fogadta el annyira, hogy a csupan ezen 6 éves biztosítások után a múlt évben eredményezett díjbevetel 2.497,022 frt és 14 krt emelkedett. Ez összeg, valamint az 1879. évben szerzett díjváltók minden megterhelés és levonás nélkül a következő évek javára esik. Minthogy azonban ezen kockázatok után az első évben készpénz díj fizetés nem teljesítették, az ezen kockázatok fedezésére a múlt évi közgyűlés intézkedése értelmében az ezen célra visszatartott 586,835 frt 57 krnyi összegből a díjváltók összege egyhatedenek, megfélé részét vételet igénybe a jelen záróműködés javára. Csak egyhatedes pedig azon okból, hogy ezen 6 éves biztosításoknak a hetedik üzletévre is kiterjedő kockázat részért annak idejében a megfelelő fedezet meglegyen.

A tüz-, jég és szállítvány üzleti készpénz-díj bevétele: 4.775,634 frt 70 krt tett. E bevetel 1879-évb. 4.720,315 „ 45 kr. volt, e szerint emelkedés 55,319 frt 25 kr., mely összeg azonban, ha az első ingyen éves biztosítások azok lényegének megfelelőleg egyhatedrészt számba venők, vagy 500,000 frt díjtöbblettel emelkednek.

Hasonló emelkedésre találunk az életbiztosítási üzletágban a múlt évben szerzett tökébiztosítás a 15.000,000 frtot jóval meghaladván, ugy, hogy a törisek és esedékesek vált biztosítások levonása után 1880-ik év végével az érvényben álló biztosítási összeg 41.804,445 frt 21 krt emelkedett. Így emelkedett az éteosztályban a díjváltók is, mely 1879-ik év végével kiuntatott 6.133,922 frt 28 krról 7.228,749 frt 55 krt növekedett. Ez osztályban 231,311 frt 23 krt volt nyerevénye annál tetemesebbné mondható, muthogy ez üzletág összes szerzési költsége a lejolyt év terhére iratott és

nem osztott fel a következő évre, mely eljárását az első magyar biztosító-társaságok a legszilárdabb társaságok közül a vajmi kevesen követik. Az igazgatóság jelentésnek a vagyon elhelyezésére vonatkozó részéből az érdekeltek a legnagyobb megnyugtással értesülhetnek a felől, hogy a társaság vagyonának értékpapírosokba fektetett és 9.266,977 frt 29 krt terő ingó részéből 8.200,000 frt záloglevelekbe, s a többi csekély rész elsőbbségi kötvényekbe ruházatot és habár a záloglevelek börzei értéke nevezetesen árhullámzásoknak nincs is kitéve, a társaság mégis az árkülönbözet fedezésére alkotott külön tartalékát is mindegyre gyarapítja, úgy hogy az a múlt év végével 241,544 frt 25 krt emelkedett. Az inagzatóságnak lapunkban is megjelenő jelentés olvasóink figyelmébe ajánlja, miután a társaságnak közhasznú célokra tett legújabb adományairól már ebből szóoltunk, még csak azt említtük meg, hogy a társaságnak a gazdaságok képzésére céljából kitűzött tetemes évjáradékai, mint a vidékről értesítettünk a gazdaságok és birtokok körében nagy szenációt okoztak.

Nyílt-tér. *) Nyilvános hála-köszönet.

Alolított kötelező érzem magamat, hogy tak. Csirer Elek orvos urnak nyilvános hála-köszönetem kifejezem azon fáradsátlan gyógykezelésért, a melylyl engem súlyos himlő betegséggemben oly odatással gyógyított, hogy ez által egészéggemnek ismét örvendhetek.

Auguszt Károly, egyetli könyvvezető.

*) E rovat alatt megjelentekért nem vállal felelősséget a szerk.

NAGY FERENCZ laputajdonos. Haksch Emil, Kis József, felelős szerk-szö.

Felhívás!

Van szerencsém tisztelettel felhívni a t. cz. közönség igen becses figyelmét

ujdon és teljesen FELSZERELT nyomdámra.

Elvállalok mindennemű, a nyomdászati köréhez tartozó megrendelést, azonkívül ajánlom nagy választékú hivatalos nyomtatványaim rak tárárt, a legutányosabb árak mellett. Vidéki megrendelések is pontosan teljesíttetnek. Pécssett, 1881. ápril 21-én. teljes tisztelettel Steegmüller J. E. Lyceumi nyomda bérloje.

A gráci 1880. évi orsz. kiállításon elismerési oklevelet nyert.

ÉRTESÍTÉS.

Hazánk egyik legszénasvdű-abb savanyú vizéről a mohai ÁGNES-forrásról.

Vegelemezése a fehérmegyei mohai ÁGNES forrás vizének:

1000 gramm. vízben.		1000 gramm vízben	
Szénasavas natrium	0,04415 gramm.	Bórsavas natrium	0,00676 gr.
Szénasavas kalium	0,01278 „	Kénsavas calcium	0,02297 „
Szénasavas lithium	0,00740 „	Phosphorsavas calcium	0,00015 „
Szénasavas calcium	1,22051 „	Aluminiumoxyd	nyomai
Szénasavas magnesium	0,34241 „	Kovasav	0,6646 „
Szénasavas vasoxydul	0,00603 „	Títánsav	0,00114 „
Szénasavas mangan	0,00074 „	Szervesanyag vajsavok (?) nyomai	0,02398 „
Chlornatrium	0,00298 „	Szilárd alkatrészek összege	1,65108 „
Chlorammonium	0,00262 „	Szabad és félig kötött szénasav	2,80064 „

azaz 1400 köbcéntiméter. A víz fajsúlya 1,00461; a víz hőmérséke 11,2° Celsius (levegőé volt — 2° C.) a vízből kitűződő gáz vegyalkata térfogati százalékokban kifejezve: Szénasav 99,001% Idegen gáz 0,999% mely csekély, 100,00

voltánál fogva nem volt felismerhető. E fennebbi elemzés mutatja, hogy ezen víz a savanyú vizek között a első közé sorolandó. Tekintve, hogy ugyszólván csupán szénasavokat tartalmaz, igen nagy mennyiségű szabad szénasav mellett ezen ásványvíz a tiszta földes savanyúvizek közé tartozik. Budapest, 1880. június.

Dr. LENGYEL BÉLA, m. k. egyetemi tanár.

Orvosi nyilatkozat.

A mohai ÁGNES-forrás tiszta földes savanyúvíz az igazgatásom alatt levő Rókus-kórház különböző osztályain nagy kiterjedésben alkalmaztatván, úgy az osztályos főorvosok jelentéséi mint saját melbeteg osztályomon és magánykorlatomban nyert meggyőződésem alapján állitotom, miszerint kitűnő hatásnak bizonyult a legő. emésztési és húgyszerkesztő bantalmáinnal, és iszt mind azon esetekben, a hol szabadszévas tartalmának nagy mennyisége alkalmaztatásit megérdemli, kiválóan ajánlható — Budapest, 1881. február hó 1-én. Dr. GEBHARDT LAJOS, egyet mi tanár és a Rókus-kórház igazgatója.

A mohai ásványvíz Dr. Lengyel Béla tanár elemzésé után indúlva, a szénasavas földes ásványvizek közé tartozik; s annak ivásra használati alkatrészei szerit javultató a görvelkör, tüdővész, csontlágylás, nemkülönbön angolör esetében. — Budapest, 1880. június 19-én. BALOGH KÁLMÁN, orvos: tudor és egyetemi tanár

Kivonat a megyei tiszti főorvos jelentéséből: A Moha község határában fekvő s Nagyságos Kerpelen Imre úr tulajdonát képező ártyú kút, a főtiszti fölött mintegy fél méternyi magasságban emelkedő savanyúvíz forrás. Vízének mennyisége 24 órákban 66,4 hektolitrra, hőfoka 11,20 C fajsúlya 1,00561. A mohai savanyúvíz Dr. Lengyel Béla egyetemi tanár úr vegelemezése szerint egyike hazánk legszénasvdűsabb vizének, s csupán szénasavas sókat tartalmaz: foltaláltatása bizonyára a mar-n-glyevó használat mellett is, egy gyógytani tekintetben, mint a közhasználat céljából is nyerő. V gylakotára nézve a mohai ÁGNES-forrás a Giesshubli savanyúvízhez hasonlítván leginkább, feltaláltatása nemzetszádszati tekintetben is kiváló fontossággal bír: rendelkezése léven mintegy a Giesshubli savanyúvízhez pánczáknál jóval lesoványabb, a víz tiszta átlá szed: hosszabb időn át üvege z rt állapotban sem képez átlédet; így meunységű szabad szénasav tartalmának fészereje, nem enged meg sojának vegebolását; ize különösen savanyú, tisztán használva is ig u dított; borral vegyritve édenek jesező, kellemes italul szolgál. A mi a vizek gyógytani hasznát illeti; kitűnő haszna tapasztalattal a legész; az emésztési és a vizeleti szervek hurutos bantalmáinnal; bő szénasav mennyisége a gyomor idegvegeti kellemesen éntív s enyhítölög hatván szókra, a víz z emésztési zavaroknál s a gyomornak az idegrendszer bantalmán alapuló bajjában is jó szolgálatokat tevíz vegyalkatát képző könnyen bomló sóinnal fogva, kiváló előnyököt igr a gyermekgyógyászatnál; a mennyiben a gyermekek gyomorsav-túlképződésé, s ebből kifolyólag a gör-éleység és az angolör kiterjedését megakadályozza. Általában a mohai ÁGNES-forrás mindazon körökön kívül figyelmet érdemel, melyeknél a szervi élet támogatása és az idegrendszer működésének kártalan föllokozása kívánatos — Szekesfehérvár, 1880. május hó 13-án. Dr. VARGA ZSIGMOND, tehermegye tiszti főorvos.

Borral használva már is kiterjedt kedveltségnek örend.

Országos főraktár: 106. (6-2)

ÉDESKUTY L. magyar királyi udvari ásványvíz-szállítónál BUDAPESTEN.

Ugyszintén kapható minden gyógyszerárban, fűszerkeresked. és vendéglőben. Ezen hazai vállalatot a nagyérdemű közönség kegyes pártfogásába tisztelettel ajánlja Mohán, 1881. év tavaszán. A mohai Agnes-forrástul kezelősege.

A gráci 1880. évi orsz. kiállításon elismerési oklevelet nyert.

Nyujtsunk kezét a szerencsének!
400,000 márka
főnyereményt nyerhetni a legújabbban rendezett, az állam által engedélyezett és garantizott pénzszósolásnál.
Az új terv oly előnyösen van berendezve, hogy néhány hónap alatt 7 szó solásnál 51,700 nyeremény jatszhat ki, melyk közt van a 400,000 bir. márkás főnyeremény, nevezetesen pedig,

1 nyerem.	250 000	1 nyerem	12,000
1 „	150,000	24 „	10,000
1 „	100,000	5 „	8,000
1 „	75,000	54 „	5,000
1 „	50,000	105 „	3,000
2 „	40,000	238 „	2,000
3 „	30,000	631 „	1,000
1 „	25,000	873 „	500
2 „	20,000	1050 „	300
12 „	15,000	28,960 „	138

stb. stb.

A nyereményhúzószók terszeriat hivatalosan megőrzöletnek.
Ezen, az állam által rendezett és garantizott új sorsjáték közelébi húzására, 1 egész eredeti sorsjegye ára csak 6 marka vagy 3 és 1/2 frt, vagy lot 3 marka vagy 1 1/2 frt, egy negyed 1 1/2, vagy lot 3/4 vagy 90 kr.
Minden megrendelés az összeg beklédése, vagy utánvét mellett a legpontosabban eszközölésük, s minden megrendelő megkapja az állam czimerevel eliatott eredeti sorsjegyet.
A megrendelősekhez a mellékelt rendelési levelet kérjük basználni.
Minden megrendelőnek a hivatalos jatekterv ingyen küldetik meg, a melyekben a nyeremények beosztási esztályai, ugyszintén az illötöt betétek láthatók, nemkülönbön húzás után azonnal sorsolási lista felszólítás nélküli küldetik.
A nyeremények kifizetése az állam garancziája mellett azonnal történik vagy postán való küldés által, vagy nagy összekötéseimkel fogva az osztrák-magyar birodalom minden nagyobb városában velünk összekötésében álló bankházaknál.
Bankházunktól vett sorsjegyek mindig nagy szerencsének örvendnek, s igen sok nyeremény közt többször a főnyereményt is tölünk vett sorsjegye nyerte. (a többek közt: 250,000 225,000 150,000 100,000 80,000 60,000 30,000 márkás stb.) melyek az illötöt ördköitnek közzelre ki lettek fiztve.
Reméljük tehát, hogy ily biztos alapon levő vállalatunk tömögge részvennek fog örvendni. Szíves megrendeléseket mind előbb s mindenestre f e május hó 16-ike előtt kérünk megenni

Kaufmann és Simon, bank- és váltóüzlete Hamburgban. Mindenremű államkötvények vasuti részvények és kölcsönös-jegyek megteretnek vagy eladnak. U. i. Szabadjon uti közönetet mondanunk a bununk eddig helyezett bizalomért, melyet szíves megrendelőink pontos és lelkiismeretes szolgálása által ez ntul is legfőbb törekvésünk leend kiterdemni.

Rendelési-level.
Kaufmann és Simon cégnek. Hamburgban.
Szíveskedjék küldeni eredeti sorsjegye t. m lyért az árát mellékelve, megkapja. posta utalvány által.
Czim:
Vezetők és melléknöv:
Lakhely:
Utolsó posta:
Egyéb közelébi megjegyzés

